Mnozenie w kodzie NKB

0000 0101 0110

Dodaj 6 0110
Przesun 0011 0010
Dodaj 0 0011
Przesun 0001 1001
Dodaj 6 0111
Przesun 00111100
Dodaj 0 0011

Przesun 0001 1110 30,




Mnozenie w kodzie ZM

* Pomnozy¢ moduty liczb w kodzie NKB
» Znalez¢ EXOR znakow



Mnozenie w kodzie Ul

0000 0101
Dodaj -6 1001
Przesun 1100 1010
Dodaj 0 1100
Przesun 11100101
Dodaj-6 (1) 0111

1000
Przesun 1100 0010
Dodaj 0 1100
Przesun 1110 0001

1001

(+3) x (-6)



Mnozenie w kodzie U2

Dodaj -6
Przesun
Dodaj 0
Przesun
Dodaj -6 (1)
Przesun
Dodaj 0

Przesun

0000 0101
1010
1101 0010

1101
1110 1001

1000
1100 0100

1100
1110 0010

1010

(+3) x (-6)



Mnozenie w kodzie Ul

0000 1001 0101 (-6) x (+5)
Dodaj +5 0101
Przesun 0010 1100
Dodaj 0 0010
Przesun 0001 0110
Dodaj 0 0001
Przesun 0000 1011

Dodaj +5 0101
Przesun 0010 1101 +45,,




Dodaj 0
Przesun
Dodaj +5
Przesun
Dodaj 0
Przesun
Dodaj +5

Przesun

Mnozenie w kodzie U2

0000 1010
0000
0000 0101

0101
0010 1010

0010
0001 0101

0110
0011 0010

0101

(-6) X (+5)

+514,



KOREKCJA WYNIKU W U2

00110010 - wynik
1011
11100010  -30,,




Zaplis zmiennopozycyjny

7 M W
 bit 63 bity 16 bitow

+12.25 0 1100.01 20
0 0.110001 24
0 10001000 10100



Mnozenie 1 dzielenie

A=S,iW, B=S,iW,

1. Mnozenie (dzielenie) mantys S Al SB

2. Dodawanie (odejmowanie) wyktadnikow W Al WB
3. Normalizacja mantysy wynikowe;

4. Modyfikacja wyktadnika wynikowego po normalizacji
5. Znak wyniku jest funkcja EXOR znakow argumentow



Dodawanie 1 odejmowanie

1. Wyréwnanie wyktadnikow (mniejszy zwigkszac)

2. Modyfikacja (zmniejszanie) mantysy zwigkszanego
wyktadnika

3. Dodawanie (odejmowanie) mantys
4. Normalizacja mantysy wynikowe]

5. Modyfikacja wyktadnika po normalizacji



Mnozenie w zapisie zmiennopozycyjnym

0 0000 1001 1 1000 1010
+ 0.5 1 - 075 2
+1 -3

Znak = EXOR (0,1) = 1 (wynik ujemny)



Mnozenie mantys

0000 1000 1100
0000

0000 0100

0000

0000 0010

0000

0000 0001

1100

0110 0000

Wynik: 0.01100000 Normalizacja: 0.11000000 x 2-!




Dodawanie wyktadnikow

1001

+ 1010

10011

- 1000

wynik 1011
korekcja - 1
1010




Dodawanie liczb zmiennopozycyjnych

0 0000 1001 O 1000 1010
0 0.10000 1001 0O 0.11000 1010

Wyroéwnanie wyktadnikow: ZWIEKSZAC MNIEJSZY WYKLADNIK

0 0.01000 1010 O 0.11000 1010

Dodanie mantys:

0 1.00000 1010

Normalizacja:

0 0.10000 1011 = 0.5x2°=4



Odejmowanie liczb zmiennopozycyjnych

0 0000 1001 1 1000 1010
0 0.10000 1001 1 0.11000 1010

Wyréwnanie wyktadnikow:

0 0.01000 1010 1 0.11000 1010

Odejmowanie mantys: Wybra¢ wigksza mantyse 1 odja¢ mniejsza - przyjac¢ znak wigkszej

0.11000 - 0.01000 = 0.10000

Normalizacja niepotrzebna:

1 0.10000 1010= -0.5x2%2=-2



